



新分类 新时尚

春分到1036二手市集分一分

记者 赵云

闲置旧物换新主，循环先锋在行动。3月16日下午，第四期温岭1036二手市集在温岭银泰百货热闹开市。

温岭1036二手市集是由温岭电台FM103.6联合市垃圾分类办举办的环保循环类二手市集活动，已成功举办3期。春分时节气日是台州市垃圾分类主题宣传日，本次二手市集趁在春分来临之际举办，增加了快乐集盒、牛奶盒回收、油启新生、家庭废弃油脂回收和有害换有爱、有害垃圾兑换等环节，让更多市民参与到垃圾分类、资源循环利用中来。

30多个摊位，大卖！

本次二手市集，横湖小学的学生唱起了主角。我们从几天前就开始收集旧物，将家中闲置的玩具、书籍、文具等统一拿到学校，一共有几百件呢！横湖小学三（7）班的学生称，为此，他们还制作了精美的摊位海报。

一（1）班的学生除了拿出旧物，还拿出了一些多肉植物，让商品更加丰富。一（2）班摊位的主题是“变废为宝”循环利用，他们用废弃纸箱做了创意海报，还对金鱼进行包装，出售“水中精灵鱼”。这样既可以培养孩子们的动手能力，也可以增加他们对动物的爱心。家长们说。

当天，30多个摊位将银泰中庭摆得满满的，吸引了很多市民前来购买。陈女士购买了文件袋、文具等，用50元换了一大袋东西。家里孩子有需要，这里价格便宜，多囤点。她说。值得一提的是，每个摊位都精心制作了海报，活动还对海报进行评选，对优秀海报进行奖励。

二手市集，践行的就是循环利用的理念。温岭1036二手市集从原先的面向车友团体发展为面向所有市民，在线下市集的基础上，增加了1036二手市集微信群、掌上温岭App线上平台等，让更多闲置物品重新派上用场。

现场收集2000多个牛奶盒

二手市集的理念，和垃圾分类的理念不谋而合，该市集得到了市垃圾分类办的支持。当天，在市垃圾分类办的安排下，现场增加了很多垃圾分类相关的互动环节。去年2月，横湖小学开始对牛奶盒回收行动进行试点。经过一年多的努力，该校的牛奶盒收集总量超过200万个，牛奶盒回收行动成了该校响当当的垃圾分类品牌活动。目前，该校正准备将行动范围扩大，从校内走向校外。

当天，学校副校长陈灵世带队宣传这项活动，还开展了牛奶盒有奖兑换，市民根据牛奶盒数量可兑换奶糖、醒狮灯笼、精美帆布袋、鼠标垫等礼物。

此前，兑换活动在新媒体平台发过预告，现场吸引了很多市民前来参与。郑林珂是一名幼儿园学生，在家长陪同下用牛奶盒换了奶糖，吃起来特别甜。这个牛奶盒是刚喝完存起来的。郑林珂的母亲称，他们还从家里拿了一些废旧电池，换了相应的礼物。当日下午，现场共收集了2000多个牛奶盒。

油启新生，启动

家里炸完食物后，剩下的油该怎么处理？活动现场，相关回收企业着重介绍了废弃油脂回收、利用过程。据他们介绍，废弃油脂回收后，可制作成肥皂等物。接下来，我们将启动“油启新生”家庭废弃油脂回收活动。市垃圾分类办相关负责人称，东辉小区是我市首个试点小区，小区里将设立专门的油脂收集处，居民家中有废弃油脂的，可联系物业来收，或者放到油脂收集处，届时，回收企业将上门进行统一回收。被回收的油脂经过处理后，就能变废为宝。

市垃圾分类办相关负责人表示，近年来，我市充分发挥台州垃圾分类“春分”主题宣传日作用，不断推动垃圾分类成为低碳生活新时尚，提高社区环境质量和居民环保意识。同时，不断打造立体化宣教矩阵，精准发力，系统提升群众知晓率和参与率，形成强大的工作声势和“全民响应”的宣教氛围。

社区教育课程精彩纷呈 开放大学助力实现全民学习梦

本报讯（记者江晓佳）近日，记者来到浙江开放大学温岭学院，发现每个教室都坐满了学员：剪纸课上，中国民间文艺家协会剪纸专业委员会委员林荣文用一把剪刀、一张红纸，带领学员们剪出栩栩如生的人物肖像；形体与礼仪课上，老师带领学员们进行形体矫正基础练习。课堂上，老师们精神饱满，学员们热情洋溢，大家连连称赞，社区教育课程开在自家门口十分方便。

近日，浙江开放大学温岭学院的非学历教育班级面向社会招生，开启了2024年上半年社区教育课程，汇聚多门教育资源，涉及毛笔书法、国画、太极拳、古筝等，满足了市民的个性化学习需求。招生通知一经发出，短短三天半时间名额便报满，其中老年人占了大半。当前，传统的跳广场舞、刷短视频、外出旅行等娱乐项目已经很难满足老年人，于是他们将目光投向校园，希望通过学习提升自己的生活质量。

我以前没有上过大学，现在退休了，反

而跟人家说要去上大学，我感觉很开心，也很骄傲。今年67岁的朱力红得知今年将开设二胡班，第一时间报了名。我小时候拉过二胡，后来中断了，现在来上课，相当于圆了童年的梦。据她介绍，之前的社区教育课程都是免费的，报名时除了手速要快，还得看运气；今年课程开始收费，所以报名录取的几率大大提升。

根据学员们自身学习情况的不同，温岭开大将课程分为初级班、中级班、高级班三个阶段，由学员自由选课，学习的同时还能享受进阶的快乐。朱力红已经连着上了两年的课，从去年的初级班到今年的中级班，她相信，经过认真学习，明年一定能到高级班去。

当天的八段锦课上，老师从动作要点、注意事项、功效效果等方面进行细致讲解，并将动作分解示范，化难为易。今年我刚刚退休，来这里练练八段锦，不仅可以丰富我的退休生活，还可以强身健体。张冬湘说，自己在家跟着视频练习时总有不懂的地方，

现在有了专业老师指导，她对练好八段锦充满了信心。

除老年课程外，温岭开大还开设了多样重点面向中青年的课程，例如吉他、瑜伽、爵士舞、亲子烘焙等。在周末的手机摄影和制作课上，蔡丹艳正跟着老师的讲解，一点点地学习手机拍摄技巧及后期修图步骤。社区教育课程的开展，给上班族和全职宝妈提供了很好的学习机会，丰富业余生活，还能学到各种技能。她表示，希望此类教育课程能一直办下去。

我们所有课程在前期设置时，都是经过问卷调查的，比较契合市民的需求导向，寒暑假课程也有开展，真正做到了覆盖全民、全年龄段、全时间段。温岭开大相关负责人表示，下阶段，他们将持续以课题研究、品牌建设为抓手，做强做大社区教育、老年教育，实现“两育并重、协调发展”的目标，真正做到人人皆学、处处能学、时时可学，为构建学习型温岭贡献力量。

环评瘦身 让企业既减负

审批制 变为 告知承诺制

企业新项目投资，急需办理排污许可证延续，没想到当天提出申请，当天就领到了排污许可证。台州法雷奥温岭汽车零部件有限公司位于城东街道，是一家专业生产汽车零部件的外商独资企业。这是台州市生态环境局温岭分局探索实施排污许可证延续告知承诺制审批惠企政策后，首家享受这一政策红利的企业。

一直以来，办各种许可证难是困扰企业办事创业的痛点难点。针对排污许可证延续，2023年，台州市生态环境局温岭分局创新推出告知承诺制。我们重塑审批流程，变前置核查为事后监管，一次性告知企业排污许可证延续的审批条件和所需相关材料。市行政服务中心生态环境窗口负责人表示，企业只需线上提交申请并出具承诺书，经审批部门联合审查便可直接领取排污许可证，实现当天申请、当天领证。

在实施排污许可证延续核发告知承诺制审

批时，该局还会书面告知企业注意事项、法律约束性规定及相应法律后果。2023年，台州市生态环境局温岭分局共承诺制延续核发排污许可证164家。

自2022年噪声污染防治法实施后，噪声污染也被纳入排污许可证范围。对于新增噪声项目需重新申请延续的情况，台州市生态环境局温岭分局推出告知承诺制审批惠企政策，在排污许可证有效期届满前，该局主动通知企业提前提交延续申请材料进行预审查，以减少后续流程，实现从法定的20个工作日延续决定转变到5个工作日受理办结。如东部某企业在届满前提交了延续申请，审核人员进行预审核后便完成了排污许可证的核发工作，整个流程仅用时3个工作日。

台州市生态环境局温岭分局相关负责人表示，下一步，该局将以“政府满意、企业满意、群众满意”为目标，聚焦聚力、对标对表，补短板、强弱项，继续主动做好环评服务工作，不断优化营商环境。

（上接第一版）同一建设项目涉及陆域环评、海洋环评、辐射环评、入海入河排污口设置等多个生态环保事项的，可纳入一个环评文件，开展一次审查，出具一个批复，让企业一次就可联办多个涉企事项，实现真正意义上的“多评合一”。

前不久，市污水处理有限公司提交的《温岭东部南片处理厂提标和扩建项目入河排污口设置认证及环境影响报告书》通过台州市生态环境局温岭分局审批，业主同时取得了主体项目和入河排污口设置批复。这是温岭首个污水处理厂“多评合一”审批项目，主体项目和入河排污口设置采用一本报告、一次评审、一个许可决定，实现了真正意义上的“合二为一”。

数据显示，创新改革后，项目文本报告编制时间缩减30%，审批时间从原先的6个工作日缩短至1个工作日，企业所需费用也相应降低了30%以上。

企业新项目投资，急需办理排污许可证延续，没想到当天提出申请，当天就领到了排污许可证。台州法雷奥温岭汽车零部件有限公司位于城东街道，是一家专业生产汽车零部件的外商独资企业。这是台州市生态环境局温岭分局探索实施排污许可证延续告知承诺制审批惠企政策后，首家享受这一政策红利的企业。

一直以来，办各种许可证难是困扰企业办事创业的痛点难点。针对排污许可证延续，2023年，台州市生态环境局温岭分局创新推出告知承诺制。我们重塑审批流程，变前置核查为事后监管，一次性告知企业排污许可证延续的审批条件和所需相关材料。市行政服务中心生态环境窗口负责人表示，企业只需线上提交申请并出具承诺书，经审批部门联合审查便可直接领取排污许可证，实现当天申请、当天领证。

在实施排污许可证延续核发告知承诺制审

批时，该局还会书面告知企业注意事项、法律约束性规定及相应法律后果。2023年，台州市生态环境局温岭分局共承诺制延续核发排污许可证164家。

自2022年噪声污染防治法实施后，噪声污染也被纳入排污许可证范围。对于新增噪声项目需重新申请延续的情况，台州市生态环境局温岭分局推出告知承诺制审批惠企政策，在排污许可证有效期届满前，该局主动通知企业提前提交延续申请材料进行预审查，以减少后续流程，实现从法定的20个工作日延续决定转变到5个工作日受理办结。如东部某企业在届满前提交了延续申请，审核人员进行预审核后便完成了排污许可证的核发工作，整个流程仅用时3个工作日。

台州市生态环境局温岭分局相关负责人表示，下一步，该局将以“政府满意、企业满意、群众满意”为目标，聚焦聚力、对标对表，补短板、强弱项，继续主动做好环评服务工作，不断优化营商环境。

每周日上午，一大堆人来此寻找 幸福 虎山公园相亲角火爆 出圈

本报讯（记者江晓佳）最近，虎山公园的相亲角火爆出圈。每周日上午8时30分到11时30分，公园内人头攒动，他们中很大一部分人都是父母辈的，用自己的方式为子女争取幸福，也有越来越多的年轻人出现在这里，为自己寻找幸福。

登记信息、张贴信息 3月17日，由林仁福和搭档陈圣友组织发起的公益相亲角，又开始免费为广大单身男女牵线搭桥。截至目前，相亲活动已经举办了18期，每期场面都十分火爆，深受广大市民欢迎。

最初，林仁福和搭档只是想为各自的儿女找到合适的对象。林仁福作为一名太极拳技法传授者，在全市各地有上万学徒，因此，他想到通过自己的人脉，为像自己孩子一样的单身青年们搭建一个相亲平台。经过多地考察，他发现虎山公园内环境静谧优美，一处平台地势平坦开阔。

在他和陈圣友的多次争取下，去年年底，虎山公园相亲角闪亮登场。她现在还在上班，自己不想找对象，我们做父母的着急啊！张阿姨的女儿今年24岁了，平时工作繁忙，找对象的事情拖了又拖，作为妈妈的她急在心里，听朋友说最近这里有个月光女神，就来看看，希望能拓宽女

儿的交友渠道，更希望能在其中为女儿找到幸福的归宿。

记者仔细查看了现场张贴的信息，发现虽然相亲角在温岭市内，报名登记的单身人员却遍布全国各地。有在杭州工作的黄岩女生，也有同在杭州工作的温岭男生，如果双方年龄、学历、身高都比较合适，我们就帮他们配对一下。陈圣友告诉记者，目前登记在册人员的资料有上千份，一般由父母来登记，再将合适的信息转发给儿女，让他们自行联系。林仁福告诉记者，每促成一桩姻缘，都会给他带来幸福感，他和搭档将把这项公益活动一直坚持下去。

父母说这边有个相亲角，我就过来看看，希望能找到自己心仪的女生。如果没有的话，就是认识新朋友了。今年25岁的连先生对这种新颖的形式非常认可，他坦言，自己作为活阅历，直接到相亲角来，向大家全方位展示自己，希望通过第一视角找到合适的女生。

随着当代年轻人及家长的思想变化，婚恋交友早已从媒妁之言转为自由恋爱，从刻板单一到多元并存。像连先生一样的青年们，逐渐转变婚恋交友观念，愿意主动走进相亲角，成为当代青年们自主追求幸福的真实写照。

植此青绿 绘就沿海 新画卷

本报讯（记者姚天 通讯员蔡洁 江文辉）3月16日，市自然资源和规划局联合箬横镇、市妇联、团市委等单位，在箬横东浦农场沿海防护林带举行全民义务植树活动，让爱护自然、保护环境的意识深植于心、践之于行。

当天上午，来自九龙小学、潘郎小学、石桥头小学的师生及家长300余人在东浦农场集合，挥锹植树造林，感受种植的辛苦和乐趣。现场，学生们参与植树的热情高涨，在老师和家长的配合下，他们很快掌握了植树要领，齐心协力将一株株树苗种好，呈现一派热火朝天的忙碌景象。这是我第一次参加植树活动，感觉特别有意义。希望小树苗能够茁壮成长，这里以后能越来越绿。九龙小学学生金子博说道。

沿海防护林带如同一道绿色屏障，对防止各种自然灾害的侵袭、改善环境、净化空气、保持水土和生物多样性都能起到重要的作用。通过此次活动，我们希望将宣传与实践行动相结合，增强大家的环保意识、生态意识。市绿化事务和林业技术推广中心相关负责人表示。

记者从市自然资源和规划局了解到，目前我市已形成了完整的沿海防护林体系，为农业丰收和群众安居乐业提供了有效的生态屏障。今年，我市还将进一步响应省林业局号召，建立健全海防林建设工作专班，立足实际，组织开展沿海防护林（基干林带）落地施工图，科学确定一级基干林带落地，重点完成沿海基干林带落地，逐步推进纵深处防护林落地，绘就沿海新画卷。

遗失启事

●温岭市新河镇六间农民公寓业主委员会遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454010486301，开户银行：中国银行温岭新河支行，开户账号：351982774550，开户日期：2023年4月25日，声明作废。

●温岭市城东街道广鑫名苑业主委员会遗失公章一枚，声明作废。

营业执照遗失公告

●***遗失温岭市市场监督管理局2020年7月9日核发的统一社会信用代码为92331081MA2HH9RPX7的营业执照（正副本），声明作废。

2024年3月20日

去花开花的地方

TIME: 03.29-04.14

温岭市文化艺术季
暨石桥头镇第二届油菜花观赏季

花满石桥|春溢小城

主办单位：中共温岭市委宣传部 温岭市文化和广电旅游体育局 石桥头镇人民政府
承办单位：温岭传媒发展有限公司